

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

С праздником, дорогие друзья!



Лучшие на факультете

ЭФФЕКТ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ



ГОВОРЯТ так — «молодой, да ранний». Это сказано как будто про нас, про нашу кафедру, самую молодую в институте (год ее основания — 1980-й), потому что уже через год всего она стала победителем в социалистическом соревновании.

Первое место на факультете. А что стоит за высоким признанием? Труд всего коллектива, молодого, дружного, дерзавшего. Ведь средний возраст преподавателей 30 лет. Ее возглавляет доцент Игорь Георгиевич Минаев.

В спорте есть такой термин — «играющий тренер». Вот им-то в применении кафедры электрических машин является И. Г. Минаев.

Попробую доказать свою мысль. Когда преподаватель работает со студентами выпускных курсов, он успевает глубоко и всесторонне изучить их, пока те дойдут до защиты дипломной работы. Вот тут-то и отобрать будущих коллег, определить их научный потенциал, пригласить на кафедру. Так и стали поступать.

Поэтому и сложился на кафедре коллектив, о котором можно сказать — «работает на одном дыхании», то есть слаженно, дружно и высокоэффективно.

Хоть и очень молоды соотрудники (говорят, что молодость — такой недостаток, который уменьшается с каждым днем), но своим трудом они уже успели заслужить уважение на факультете. Это бывшие студенты и аспиранты В. В. Ерин, Н. В. Рудь, В. В. Кузьменко, В. М. Фомин.

Уже сейчас можно сказать, что организация кафедры электрических машин — это качественно новый скачок в развитии факультета электрификации. Не секрет, что в то время, когда электрофакт становился на ноги, лабораторий оборудовали наспех, учебный процесс торопил и подталкивал.

Теперь по инициативе И. Г. Минаева началась реконструкция лабораторий автоматики (здесь эстафету подхватил В. В. Журавлев) и электрических машин. Они преобразились и стали полностью отвечать современным требованиям. Комплект документации лабораторий и электрических машин экспонируется на ВДНХ.

Ярким показателем творческого движения вперед является научная работа преподавателей. Наша кафедра имеет на своем счету 25 изобретений (21 из них принадлежит И. Г. Минаеву).

Под научным руководством Игоря Георгиевича успешно выполняется работа по хозяйственному договору. В студентах, членах научного кружка кафедры, мы видим своих ближайших помощников. Они участвуют в исследованиях кафедры и довольно успешно. Так, две работы в нынешнем году, пройдя всероссийский тур смотра, представлены и участию во всесоюзном смотре.

Хотелось бы остановиться еще на одной стороне деятельности заведующего кафедрой. Он декан факультета. Наделенный явными организаторскими способностями, он смело внедряет в общегитити самоуправление, помогая подбирать актив в состав студсовета.

Сделано, несмотря на небольшие сроки, все же немало. Но коллектив кафедры, руководимый коммунистом И. Г. Минаевым, не считает достигнутое пределом своих возможностей.

В. КОВАЛЕНКО,
доцент кафедры электрических машин.

На снимке: заведующий кафедрой электрических машин И. Г. Минаев.

«Сегодня мы имеем все основания высказать глубокую благодарность коллективам предприятий и организаций, которые успешно выполняют и перевыполняют принятые на себя обязательства, работают по-ударному, с огоньком».

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР).

Уважаемый человек



КОГДА беседуешь с Зинаидой Петровной, трудно применить к ней слово «ветеран». А тем не менее вот уже 28 лет она работает в институте. Много прошло времени, многое изменилось. Бывшие студенты стали доцентами, деканами и даже профессорами, а Зинаида Петровна бесменно работала сначала препараторм на кафедре агрохимии, а сейчас старшим препаратормом на кафедре почвоведения. Казалось бы, должность незамысловатая, но вся зависит от того, кто ее занимает.

Зинаида Петровна подготовит все для очередного занятия, поможет студенту, если у него задолженность, окажется рядом во время полевой практики и в любой другой работе кафедры. А еще она агитатор, культур, страделегат.

В эти весенние дни от всей души хочется пожелать Зинаиде Петровне больших успехов в работе и личной жизни.

К. СОКОЛОВ,
заместитель председателя профбюро агрономического факультета.

Штрихи к портрету

Не прожить и дня

ЕСТЬ на факультетах соотрудники, которых нельзя представить вне общественной работы. Да и сами они, наверное, не знают, как это прожить хотя бы один день без заботы об общем деле, без заботы о людях, коллегах, студентах и вообще тех, кто находится рядом.

На зооинженерном факультете к таким вот людям с полным основанием можно отнести доцента кафедры общей зоотехнии Юрия Ивановича Стрюкова.

Свою будущую профессию он определил еще в 18 лет, когда пошел учиться в Армавирский зооветеринарный техникум. Окончив его, работал участковым зоотехником в Краснодарском крае, затем 4 года служил в Советской Армии. Именно здесь начали проявляться черты характера руководителя, вожака или как мы говорим — общественного лица человека — во звезде он был комсомольским агитатором, помощником командира взвода. После армии учеба в институте. Здесь более полно раскрываются организаторские способности Юрия Ивановича — его назначают старостой курса, избирают секретарем факультетского бюро ВЛКСМ, членом комитета комсомола института.

Только самых лучших студентов принимают в партию. Такая высокая честь была оказана активному общественнику, хорошему студенту Ю. И. Стрюкову.

На производство он пришел подготовленным руководителем — сказался опыт общественной работы в армии и институте — ему сразу же предложили должность главного зоотехника в совхозе «Янкулский» Курсавского района.

Работал хорошо, свидетельством тому благодарности да почетные грамоты. Однако мысль о науке не покидала его.

В конце 1961 года он вновь в институте. Вначале работа ассистентом, затем — аспирантура, но не три года, как обычно, а один. Но и за это время проведены исследования, собран большой факти-



ческий материал, оформленный впоследствии в кандидатской диссертации.

Несмотря на занятость при выполнении диссертации, Юрий Иванович не мыслил себя без общественной работы. Не было такого периода за 20 лет работы в институте, чтобы он не избрался на какую-либо выборную должность. Член партийного бюро, его секретарь и, наконец, последние 10 лет бессменный председатель профсоюзного бюро факультета.

И, наверное, такой уж он человек: он всегда там, где надо — со студентами на уборке свеклы и винограда, в учебно-опытном хозяйстве как руководитель курса и консультант при кормлении животных на свиноводческой ферме, председателем избирательной комиссии и лектором университета сельскохозяйственных знаний — в общем там, где люди, где нужна его помощь, знания и организаторские способности.

Уже посеребрила седина некогда пышную шенелуру. С годами это бывает почти у всех. Но не у всех сохраняется молодость души и забота в общественной работе. О Юрии Ивановиче этого не скажешь.

В год работы XVII съезда профсоюзов СССР пожелаем нашему профсоюзному активисту успехов в почетном деле — заботе о людях.

В. ЖУКОВ,
доцент кафедры общей зоотехнии.

